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平成18年第２回定例会の開会にあたり、行政報告を申し上げます。 

 

 

１ 在日米軍再編に係る戦闘機訓練の移転について 

 初めに、在日米軍再編に係る戦闘機訓練の移転についてでありますが、３月23日に、札幌防

衛施設局に対し、市議会における「米軍Ｆ15 戦闘機訓練の千歳移駐計画に対する要望意見書」

の採択並びに訓練移転に対する市民の不安及び懸念を伝えるとともに、関係する自治体への速

やかな情報の提供と地元の意向を尊重した的確な対応を申し入れたところであります。 

 ５月９日に、札幌防衛施設局から在日米軍再編に関する日米両国間の合意に係る説明があり

ました。内容につきましては、嘉手納飛行場などの３カ所の米軍施設から千歳基地を含む６カ

所の自衛隊施設に訓練を移転すること、訓練は航空自衛隊との共同訓練とし、すでに日米間で

定められている年間訓練回数の制限は撤廃するが、年間総使用日数及び１回の訓練期間の制限

は維持することなどであります。併せて、訓練移転に係る千歳基地での訓練飛行回数は、年間、

最大で約1,900回との試算も示されたところであります。 

 これに対し、本市として次の事項などについて確認を行ったところ、島松射爆撃場における

訓練の可否は、日米間で具体的な協議がなされていないこと、また、土曜・日曜及び早朝・夜

間の訓練は、訓練移転に係る米軍も航空自衛隊と同様、騒音軽減の観点から、飛行等を自粛す

る対応となる旨の回答を得たところであります。 

 

 

２ 北広島市一般廃棄物処理基本計画の見直しについて 

 次に、北広島市一般廃棄物処理基本計画の見直しについてでありますが、現在の計画は、道

央地域ごみ処理広域化推進協議会が策定した「施設整備計画基本方針」に基づいて、平成15年

度に策定され、平成21年度より広域の焼却施設において廃棄物を処理することとしておりまし

た。しかし、広域による施設整備実施年度が、千歳川河川整備計画などの影響から遅れること

が明らかになり、協議会において各構成団体は、当面、独自の処理計画を検討することといた

しました。 
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 このため、本市においても、独自の中間処理施設の整備、最終処分場の延命化策等について

検討が必要となりましたことから、一般廃棄物処理基本計画の見直しを行ってまいりたいと考

えております。また、本定例会において所要経費の補正予算を提出させていただいたところで

あります。 

 

 

３ 地域職業相談室の開設について 

 次に、地域職業相談室の開設についてでありますが、これまで実施していましたハローワー

ク札幌東（札幌東公共職業安定所）による出張職業相談が、平成17年度で廃止となったことか

ら、北海道労働局と協議を進めてきたものであります。 

 相談室は中央３丁目のビルの一室を借り上げ、８月の開設に向け、準備を進めており、今定

例会において所要経費の補正予算を提出させていただいたところであります。 

 これにより、求人情報や地域情報をはじめ、求職や雇用保険に関する相談などが容易に受け

られ、市民の雇用促進に大きな役割を果たすものと考えております。 

 

 

４ 福祉有償運送セダン型特区（移送サービス）について 

 次に、「福祉有償運送セダン型特区」についてでありますが、ＮＰＯ等が有償で一般車両（セ

ダン型車両）を使用して実施する移送サービスの「エルフィンタウン北広島セダン特区」が、

３月31日付けで認定され、４月18日に首相官邸において認定書を受理いたしました。 

 この認定に基づき、市内のＮＰＯ等の６事業所が北海道運輸局に対し申請を行い、現在まで

に３事業所が認可されております。今後、福祉車両を必要としない障がい者や高齢者などの移

送サービスが充実していくものと考えております。 
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５ 北広島市ふれあい学習センターオープンについて 

 次に、北広島市ふれあい学習センター（夢プラザ）についてでありますが、児童センターや

２万冊の蔵書を持つ、地区図書館を併設した施設として、４月９日に開設いたしました。早速、

講演会や各種サークル活動など市民の皆さまから幅広く利用されております。今後も市内の生

涯学習の核として、また、地域の交流の場として、利用いただけるものと期待しております。 

 

 

６ エルフィンパーク市民サービスコーナーについて 

 次に、エルフィンパーク市民サービスコーナーについてでありますが、４月から市役所閉庁

時の利便を図るため、土曜・日曜、祝日におきましても、諸証明の交付や市内の主な施設案内

及び行政ＰＲ等の情報提供を行っております。また、市外から訪れる方の利用も含め、成果が

上がっているものと考えており、今後も多くの皆さまに活用されるよう、努めてまいります。 

 

 

７ 自転車の駅のオープンについて 

 次に、自転車の駅についてでありますが、北海道が整備を行い、エルフィンロードのほぼ中

間点に５月20日、オープンいたしました。休憩コーナー、トイレ、多目的広場や駐車場が設け

られており、サイクリングなどを楽しむ方々の利用が期待できるところであります。 

 また、市営東駐車場とともに、自転車の駅にもレンタサイクルステーションを設け、自転車

の貸し出しを開始いたしました。多くの市民の皆さまに利用していただけるものと考えており

ます。 

 なお、自転車愛好家の方から、自転車道の利用促進のため、特殊自転車５台を含む15台の自

転車の寄附をいただきましたので、今後、自転車の駅で市民の皆さまに貸し出しを行ってまい

ります。 

 

 

 以上申し上げ、行政報告といたします。 


